

Politični ogled.

Iz bojišča še ne moremo nič posebnega poročati, da stvari grejo tako počasi naprej, je morebiti vendar vzrok to, da še nista nasprotnika vendar celo pripravljena za bojevanje. Francoska še mora iz oddaljenih krajev svoje dežele vojake privržati na bojišče, Pruska pa še zmirom čaka na svoje južno-nemške sodelavce, posebno na Bavarce, kateri se spet ravno tako počasi pripravljajo na vojsko, kakor l. 1866 ko bi morali priti Avstrijancem na pomoč.

Francozi so sprva računili na južno-nemško nevtralnost, zdaj pa, ko so se stvari drugače pokazale, morajo Francozi svoj vojni načrt preinacirati. Hesko in Badensko je svoje vojake zelo hitro postavilo na noge in sicer Heska 14.000, Badenska pa 34.000 mož, ki od Trierja do Bazela pričakujejo z Prusi skupej Francoza, in tako mu bode tukaj prav velika vojna moč zavirala napredovanje. Naj novejša sporočila so ta, da so 24. t. m. se prijele prednje straže francoske in pruske pri Gersvajerju, in da so Francozi izgubili 10 mož; gotovega se še vendar celo nič ne vé. Da se sploh tako malo izvê iz Nemške, je vzrok to, da je pruska vlada ostro prepovedala vsako poročanje o gibanju vojske. Misli se, da bode prva velika bitva na polju pri Landavu.

Naše ministerstvo pa se zdaj posvetuje, kako se bi obnašalo proti razglasenju nove dogme o papeževi nezmožljivosti. Neki dunajski listi hočejo vedeti da se je sklenolo, da konkordat ne bo imel nobene več veljave v Avstriji in da se lode za zdaj vpeljalo „placetum regium“, t. j. da se bodo škofovska oznanila le potem smela javno razglasiti, ako je škofom vlada dala dovoljenje za to.

Iz Pulja se piše, da je vlada zaukazala, da oklepno brodovje (Panzerflotte) mora biti tako pripravljeno, da se lahko v prav kratkem času popolnoma oboroži.

V Pruskem državnem zboru je vlada predložila postavlin načrt, da one točke, nove postave zastran državljanstva, naj taki dobijo veljavo, po katerih je izselitev v časih vojske omejena, in da oni prebivalci severne Nemčije izgubijo državljanske pravice, ki se v določenem času ne bodo vrnoli domu.

Iz Pruske so prišli ti-le glasi: Francozi napredujejo iz Lauterburga proti Wörthu, Mühlburgu in Stollhofenu. Med Selcem in Strassburgom se je napravilo pet mostov, dalje, da je največa nevarnost za Mannheim, kterega bodo Francozi najprej obsedli. Francozi napredujejo proti Kaiserlautern-u, Sdeyer-ju, Prusi jim pošiljajo iz Manje-a in Darmstat-a močne vojne čete nasproti.

Bavarska kamera poslancev je dovolila za vojaške potrebe v sedanjí vojski 18.000.000 gld, če bi vojska trajala do oktobra.

Ruska ostane pri vezdanji vojski popolnoma nevtralna. Vladni listi pišejejo, da je ruski car vse storil, da bi se ohranil mir. Vlada je menda prijazna Prusom, panslavistična stranka pa Francozom, in tako bode Ruska težko kaj storila, ako je ne bodo silile prihodnje razmere.

Iz Francoske se piše, da so se Francozi nekoliko osupnili, ko je prišel glas, da bodo južno-nemške države stale na pruski strani v boju. Predne francoske straže so pri reki Renn, čez katero so že več mostov napravili. Napoleon se bo še te dni sam podal k armadi. Mak-Mahon je že pri armadi in jo tako napeljava, kakor da bi hotel proti Karlsruhe naprej iti. General Frossard pa stoji s svojimi četami pri Merzigu. Pri Saarlouis se prednje straže zmirom dražijo.

Na Angleškem je javno mnenje proti Francozom, in londonski delavci pripravljajo veliko demonstracijo proti Francozom. Časnik „Times“ izreka, da je nemška stvar celo pravična in da je največje narodno hudodelstvo, ktero je francosko cesarstvo dozdej storilo, ker vojska je nepravična in navlavšê in brez vsakega vzroka napovedana, pravi da je Francozom samo za to, da bi dobili levo stran reke Rena.

Ravno tako kakor Angleška govori tudi Švajca, obe vladi obžalujete, da se bode spet toliko nedolžne krvi prelilo samo zato, da še hoče francoski cesar dalje zapovedovati vsem evropskim vladom, da bode samo zaradi edne osebe obrtništvo, trgovina in občno blagostanje spet tako mnogo kvara trpelo. Napoleon je od onega časa, kar je na prestolu, zmirom po vseh straneh kalil mir. — Tako pravijo Angleži, mi pa moramo reči, da Prus ni manje kriv te strašne vojske kakor Francoz.

Novičar.

(Papežovo nezmožljivost) je izreklo v Rimu 533 pričujočih duhovnih in samo dva sta proti glasovala, drugi škofi so prej odšli domu.

(V delavski pravdi) na Dunaju je sodba izrečena. — Oberwinder je obsojen na šest, trije drugi na pet let sedeža. Drugi so dobili po dva do šest mesecev zapora. Dva tujca pa morata oditi iz avstrijske države.

(Katoliško politično društvo) se je osnovalo pri sv. Rupertu v slov. Goricah. Bog daj dober napredek!

(Novi namestnik Štajarski) baron Kübek, je bil te dni v Mariboru, kder si je ogledaval urade, šole, bolnišnico itd. Odtod je odptoval dalje v slovenske okraje. Spremljajo ga povsod okrajni glavari, kako pa mu bodo ti popisali nas Slovence, o tem ni treba nič povedati.

(Tabor v Bistrici na Koroškem) je dovoljen. Vožnja tamo bode na pol znižana na železnici.

(Narodnim Slovincem v poduk.) Tako se zove jako popularno pisana brožurica slovenska, ktero je založil gosp. profesor J. Pajk v Mariboru. Kakor poznamo pisatelja, bo knjižica gotovo prinesla prav koristne stvari za Slovence.

(Slovenščina se iz mariborskih šol hoče izpoditi.) Iz mariborskega gimnazija smo čuli, da hoče sedajni vodja gimnazije g. Gutscher še nekoliko teh malih pravic vzeti Slovincini, kar jih je dozdej vživala. Veter, tako mrzel za Slovincino, vleče prej ko ne od zgoraj. Tudi na mariborskem učiteljskem pripravništvu ni več potrebna Slovincina, ker v razpisanih učiteljskih službah se v uradnem oglasu bere, da dobijo prednost oni prosilci, ki znado tudi slovenski jezik. Po tem oglasu je soditi, da bo dobil tudi lahko taki omenjeno službo, ki celo slovenski ne zna, in če sedanje razmere dobro pregledamo, si lahko mislimo, da bo dobil gotovo Nemeec prednost. Mariborska pripravnica pa je edino odgojišče za učitelje vse slovenske dolnje Štajarske, kde se bodo tedaj prihodnji učitelji učili Slovincine? Al se tedaj ne bo delala krivica Sloveocem?

Tržna cena pretekli teden.	V Varaž-		V Mariboru		V Celju		V Ptuj	
	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.
Pšenice vagan (drevenka)	4	55	4	70	5	—	4	30
Rži	3	30	3	35	3	80	3	—
Ječmena	3	—	3	20	3	70	0	—
Ovsa	2	—	2	50	2	50	3	—
Turšice (koruze) vagan	3	55	3	65	3	40	3	70
Ajde	3	30	3	10	3	60	2	75
Prosa	2	80	2	40	3	50	2	50
Krompirja	1	70	1	30	1	70	1	70
Govedine funt	—	20	—	27	—	26	—	25
Teletnine	—	22	—	26	—	24	—	25
Svinjetine črsteve funt	—	26	—	26	—	24	—	26
Drv 36" trdih seženj (Klafter)	9	—	10	50	8	50	11	50
" 18"	—	—	—	6	—	5	60	—
" 36" mehkih "	4	—	—	—	6	20	7	50
" 18"	—	—	4	20	—	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	80	—	60	—	50	—	90
" mehkega "	—	50	—	50	—	45	—	80
Sena cent	1	20	2	—	1	90	2	—
Slame cent v šopah	1	20	1	30	1	20	1	40
" za steljo	1	—	0	90	1	—	1	—
Slanine (špeha) cent	38	—	42	—	40	—	38	—
Jajec pet za	—	10	—	10	—	10	—	10

Napoleondor velja 10 fl. 90 kr. a. v.

Ažijo srebra 133.50.

Narodno drž. posojilo 59.20.

Loterijne srečke.

V Trstu 23. julija 1870: **53 16 89 61 79**

Prihodno srečkanje je 6. avgusta 1870.

Diurnist

se bode v službo vzel pri c. k. sodnji v Rogatcu od 1. avg. 1870 počenši. Kdor hoče v to službo stopiti, mora znati dobro govoriti in pisati v slovenskem jeziku. Plače dobi 22 gold. na mesec.

C. kr. okr. sodnja v Rogatcu 19. julija 1870.